	
	



	TRƯỜNG THPT CHUYÊN BIÊN HÒA
HÀ NAM
(Đề thi gồm 04 trang)
	ĐỀ THI THỬ TỐT NGHIỆP THPT NĂM 2020
BÀI THI: KHOA HỌC TỰ NHIÊN
Môn thi thành phần: VẬT LÝ
Thời gian làm bài: 50 phút (không kể thời gian giao đề)


Câu 1:  Sóng cơ truyền trên một sợi dây rất dài với khoảng cách giữa hai đỉnh sóng liên tiếp là 20cm. Bước sóng 
[image: image1.wmf]l

 bằng

A. 10 cm. 
B. 20 cm. 
C. 40 cm. 
D. 5 cm.
Câu 2: Đối với dao động tuần hoàn, khoảng thời gian ngắn nhất mà sau đó trạng thái dao động của vật lặp lại như cũ, được gọi là

A. chu kì dao động.

B. chu kì riêng của dao động.


C. tần số dao động

D. tần số góc của dao động
Câu 3: Trong mạch điện xoay chiều gồm R, L, C mắc nối tiếp thì dòng điện nhanh pha hay chậm pha so với điện áp là tùy thuộc vào


A. R và C
B. L và C
C. R, L, C và 
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D. L, C và 
[image: image3.wmf]w


Câu 4: Một mạch điện xoay chiều gồm R, L, C nối tiếp nhau. Nếu điện áp giữa hai đầu đoạn mạch là 
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 thì cường độ dòng điện trong mạch là 
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 Mạch điện có
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Câu 5: Con lắc lò xo nằm ngang dao động điều hòa, vận tốc của vật bằng không khi vật chuyển động qua

A. vị trí cân bằng.

B. vị trí mà lò xo không bị biến dạng.


C. vị trí mà lực đàn hồi của lò xo bằng không.
D. vị trí vật có li độ cực đại
Câu 6: Hiện nay, hệ thống điện lưới quốc gia ở Việt Nam thường dùng dòng điện xoay chiều có tần số là

A. 50Hz
B. 60Hz
C. 100Hz
D. 120Hz
Câu 7: Khi nói về sóng cơ học, phát biểu nào sau đây là sai


A. Sóng cơ là sự lan truyền dao động cơ trong môi trường vật chất.


B. Sóng âm truyền trong không khí là sóng dọc.


C. Sóng cơ học lan truyền trên mặt nước là sóng ngang.


D. Sóng cơ học truyền được trong tất cả các môi trường rắn, lỏng, khí và chân không.
Câu 8: Một con lắc lò xo dao động điều hòa. Biết lò xo có độ cứng 36N/ m và vật nhỏ có khối lượng 100g. Lấy 
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 =10. Động năng của con lắc biến thiên theo thời gian với tần số là

A. 12 Hz
B. 3 Hz
C. 1 Hz
D. 6 Hz
Câu 9: Điều kiện để hai sóng cơ khi gặp nhau, giao thoa được với nhau là hai sóng phải xuất phát từ hai nguồn dao động

A. cùng pha ban đầu và cùng biên độ 


B. cùng tần số, cùng phương

C. cùng tần số, cùng phương và có hiệu số pha không đổi theo thời gian


D.  cùng biên độ và có hiệu số pha không đổi theo thời gian
Câu 10: Công suất của dòng điện xoay chiều được tính theo công thức nào sau đây?

A. 
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Câu 11: Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ khối lượng 400g, lò xo có khối lượng không đáng kể và có độ cứng 100N / m. Lấy 
[image: image15.wmf]2

p

= 10. Con lắc dao động điều hòa theo phương ngang với chu kì là 

A. 0,2 s
B. 0,6 s
C. 0,4 s 
D. 0,8 s
Câu 12:  Tại một nhà máy sản xuất, để đảm bảo sức khỏe cho công nhân người ta quy ước mức cường độ âm lớn nhất không quá 80dB . Biết cường độ âm chuẩn của âm đó là 
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 Cường độ âm lớn nhất nhà máy này có thể phát ra là
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Câu 13: Đặt điện áp 
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 vào hai đầu đoạn mạch chỉ chứa tụ điện có điện dung C. Biểu thức cường độ dòng điện trong mạch là
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Câu 14: Một vật dao động điều hòa với chu kì 2s, biên độ 10cm. Chọn gốc tọa độ tại vị trí cân bằng của vật. Khi vật cách vị trí cân bằng 6cm thì tốc độ của nó là

A. 18,84 cm/s
B. 12,56 cm/s
C. 25,12 cm/s
D. 20,08 cm/s
Câu 15: Một điện trở R được mắc vào hai cực của một nguồn điện có điện trở trong 
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 thì dòng điện chạy trong mạch có cường độ là 
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 Nếu mắc thêm một điện trở 
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 nối tiếp với điện trở 
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 thì dòng điện chạy trong mạch chính có cường độ là 
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 Trị số của điện trở 
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Câu 16: Một vật dao động điều hòa theo phương trình: 
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 Gia tốc của vật tại thời điểm t có biểu thức

A. 
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D. 
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Câu 17: Chiều dòng điện cảm ứng trong vòng dây đúng là
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A. Hình 4 và Hình 3
B. Hình 1 và Hình 3
C. Hình 1 và Hình 2
D. Hình 2 và Hình 4
Câu 18: Hai điểm M, N cùng nằm trên một hướng truyền sóng và cách nhau một phần ba bước sóng. Biên độ sóng không đổi trong quá trình truyền. Tại một thời điểm, khi li độ dao động của phần tử tại M là 3cm thì li độ dao động của phần tử tại N là -3cm. Biên độ dao động sóng bằng

A. 
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Câu 19: Trong không khí, khi hai điện tích điểm đặt cách nhau lần lượt là 
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 và 
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 thì lực tương tác điện tích giữa chúng có độ lớn tương ứng là 
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 Giá trị của 
[image: image50.wmf]d

 là

A.
[image: image51.wmf]5

cm


B.
[image: image52.wmf]20

cm


C.
[image: image53.wmf]10

cm


D. 
[image: image54.wmf]2,5

cm


Câu 20: Một con lắc lò xo đang dao động điều hòa. Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của động năng 
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 của con lắc theo thời gian 
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 Biết 
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 Giá trị của 
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tt

-

 là
[image: image59.png]




A. 0,40s.
B. 0,50s.
C. 0,45s.
D. 0,54s. 

Câu 21: Sóng điện từ và sóng âm khi truyền từ không khí vào thủy tinh thì tần số

A.  của sóng điện từ tăng, của sóng âm giảm
B. của cả hai sóng đều không đổi.


C. của cả hai sóng đều giảm.
D. của sóng điện từ giảm, của sóng âm tăng.
Câu 22: Một con lắc lò xo gồm vật có khối lượng m và lò xo có độ cứng k, dao động điều hòa. Nếu tăng độ cứng k lên 2 lần và giảm khối lượng m đi 8 lần thì tần số dao động của vật sẽ

A. tăng 4 lần 
B. tăng 2 lần
C. giảm 2 lần
D. giảm 4 lần 
Câu 23: Một máy biến áp lí tưởng, từ thông xuyên qua mỗi vòng dây của cuộn sơ cấp có biểu thức 
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 Cuộn thứ cấp của máy biến áp có 1000 vòng dây, suất điện động xuất hiện ở cuộn thứ cấp của máy biến áp có giá trị là
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Câu 24: Đặt điện áp xoay chiều 
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 vào hai đầu đoạn mạch chỉ có điện trở thuần. Gọi U là điện áp hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch. 
[image: image66.wmf]0

,

iI

 và 
[image: image67.wmf]I

 lần lượt là giá trị tức thời, giá trị cực đại và giá trị hiệu dụng của cường độ dòng điện trong đoạn mạch. Hệ thức nào sau đây sai
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Câu 25: Một máy biến áp lí tưởng có tỉ số giữa số vòng dây trên cuộn thứ cấp và trên cuộn sơ cấp bằng 0,05s. Điện áp đưa vào cuộn sơ cấp có giá trị hiệu dụng bằng 120V và tần số bằng 50Hz. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn thứ cấp và tần số dòng điện có giá trị hiệu dụng bằng

A. 2,4kV và tần số bằng 50Hz.
B. 6V và tần số bằng 50Hz


C. 6V và tần số bằng 2,5Hz.
D. 2,4kV và tần số bằng 2,5Hz.
Câu 26: Đặt vật AB có chiều cao 4cm và vuông góc với trục chính của thấu kính phân kì có tiêu cự 30cm và cách thấu kính 50cm. Ảnh của AB qua thấu kính

A. cách thấu kính 20cm.

B. là ảnh thật.


C. có độ phóng đại ảnh là 0,375.
D. có chiều cao 1,5cm
Câu 27: Cho hai dao động điều hòa cùng phương, có các phương trình lần lượt là 
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 Dao động tổng hợp của hai dao động này có gia tốc cực đại là

A. 
[image: image74.wmf]22

42/

cms

p

 
B. 
[image: image75.wmf]22

8/

cms

p

 
C. 
[image: image76.wmf]22

43/

cms

p


D. 
[image: image77.wmf]22

2/

cms

p

 

Câu 28:  Một sóng hình sin lan truyền dọc theo Ox (hình vẽ). Biết đường nét đứt là hình dạng sóng tại 
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 đường nét liền là hình dạng sóng tại thời điểm 
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 Biết tốc độ truyền sóng 
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 Giá trị 
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 có thể nhận là
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A. 0,5s. 
B. 3s. 
C. 5,5s. 
D. 1,25s. 

Câu 29: Trên sợi dây đàn hồi AB có hai đầu cố định đang có sóng dừng. Gọi tốc độ truyền sóng luôn không đổi. Khi tần số bằng 
[image: image83.wmf]f

 thì trên day có 3 bụng sóng. Tăng tần số thêm 20Hz thì trên dây có 5 bụng sóng. Tần số 
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 có giá trị bằng

A. 40Hz. 
B. 60Hz. 
C. 50Hz. 
D. 30Hz. 

Câu 30: Điện năng được truyền đi từ một máy phát đến một khu dân cư bằng đường dây tải một pha, với hiệu suất truyền tải 90%. Do nhu cầu tiêu thụ điện của khu dân cư tăng lên 11% nhưng chưa có điều kiện nâng công suất của máy phát, người ta dùng máy biến áp để tăng điện áp trước khi truyền đi. Coi hệ số công suất của hệ thống là không thay đổi. Tỉ số số vòng dây giữa cuộn thứ cấp và cuộn sơ cấp là

A. 11
B. 10
C. 8
D. 9
Câu 31: Một nhóm học sinh dùng vôn kế và ampe kế để khảo sát sự phụ thuộc của cường độ dòng điện vào điện áp đặt vào hai bản của một tụ điện. Đường đặc tính V – A của tụ điện vẽ theo số liệu đo được như hình bên. Biết nhóm học sinh này sử dụng dòng điện có tần số 50Hz. Điện dung của tụ điện trong thí nghiệm này là
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Câu 32: Một chất điểm dao động điều hòa có chu kì T. Trong khoảng thời gian ngắn nhất khi tốc độ của vật tăng từ 0 đến giá trị 
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 thì chất điểm có tốc độ trung bình là
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Câu 33: Một con lắc lò xo dao động điều hòa theo phương thẳng đứng trùng với trục của lò xo được giữ cố định, đầu phía dưới của lò xo gắn vào một đĩa cân nhỏ có khối lượng m1 = 400 g. Biên độ dao động của con lắc lò xo là 4 cm. Đúng lúc đĩa cân đi qua vị trí thấp nhất của quỹ đạo, người ta đặt nhẹ nhàng lên một vật nhỏ có khối lượng m2 = 100 g lên đĩa cân mị. Kết quả là ngay sau khi đặt m2, hệ chấm dứt dao động. Bỏ qua mọi ma sát. Bỏ qua khối lượng của lò xo. Biết 
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 Chu kỳ dao động của con lắc khi chưa đặt thêm vật nhỏ m2 bằng

A. 0,8 s.
B. 0,6 s.
C. 0,25 s.
D. 0,5 s.
Câu 34: Đặt điện áp 
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 có 
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 thay đổi được vào hai đầu đoạn mạch gồm cuộn cảm thuần có độ tự cảm L, điện trở R và tụ điện có điện dung C mắc nối tiếp. Khi 
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 thì

A. cường độ dòng điện trong đoạn mạch cùng pha với điện áp giữa hai đầu đoạn mạch

B.  cường độ dòng điện trong đoạn mạch sớm pha với điện áp giữa hai đầu đoạn mạch.

C. điện áp hiệu dụng giữa hai đầu điện trở thuần R nhỏ hơn điện áp hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch.
D. điện áp hiệu dụng giữa hai đầu điện trở thuần R bằng điện áp hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch.
Câu 35: Một sóng hình sin lan truyền trên mặt nước từ nguồn 0 với bước sóng 
[image: image99.wmf].
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  Ba điểm A, B, C trên hai phương truyền sóng sao cho OA vuông góc với OC và B là một điểm thuộc tia OA sao cho OB > OA. Biết 
[image: image100.wmf]7.
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 Tại thời điểm người ta qua sát thấy giữa A và B có 5 đỉnh sóng (kể cả A và B) và lúc này góc ACB đạt giá trị lớn nhất. Số điểm dao động ngược pha với nguồn trên đoạn AC bằng

A. 4.
B. 5.
C. 6.
D. 7. 

Câu 36: Để có sóng dừng xảy ra trên một sợi dây đàn hồi với một đầu dây cố định và một đầu tự do thì chiều dài của dây phải bằng

A. một số nguyên lần nửa bước sóng
B. một số nguyên lần phần tự bước sóng.


C. một số nguyên lần bước sóng.
D.  một số lẻ lần một phần tư bước sóng.
Câu 37: Xét một sóng ngang có tần số 
[image: image101.wmf]10
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 và biên độ 
[image: image102.wmf]22,
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 lan truyền theo phương Ox từ nguồn dao động O, với tốc độ truyền sóng là 40 cm/s. Điểm P nằm trên phương truyền sóng, có tọa độ 
[image: image103.wmf]17.
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 Khoảng cách lớn nhất giữa phần tử môi trường tại 0 và phần tử môi trường tại P là

A. 22 cm.
B. 17,46 cm.
C. 22,66 cm. 
D. 21 cm. 
Câu 38: Một lò xo nhẹ cách điện có độ cứng 
[image: image104.wmf]50/
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 một đầu cố định, đầu còn lại gắn vào quả cầu nhỏ tích điện 
[image: image105.wmf]5,
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 khối lượng m = 200g. Quả cầu có thể dao động không ma sát dọc theo trục lò xo nằm ngang và cách điện. Tại thời điểm ban đầu t = 0 kéo vật tới vị trí lò xo giãn 4 cm rồi thả nhẹ đến thời điểm t = 0,2 s thì thiết lập điện trường không đổi trong thời gian 0,2 s, biết điện trường nằm ngang dọc theo trục lò xo hướng ra xa điểm cố định và có độ lớn 
[image: image106.wmf]5
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 Lấy 
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 trong quá trình dao động thì tốc độ cực đại mà quả cầu đạt được là

A.
[image: image108.wmf]40/
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B.
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C.
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D. 
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Câu 39: Đặt điện áp xoay chiều ổn định vào hai đầu đoạn mạch AB như hình vẽ. Biết cuộn dây L thuần cảm, tụ điện có điện dung C thay đổi được. Các vôn kế V1, V2 lý tưởng. Điều chỉnh giá trị của C thì thấy ở cùng thời điểm số chỉ của V1 cực đại thì số chỉ của V1 gấp đôi số chỉ của V2. Hỏi khi số chỉ của V2 cực đại và có giá trị V2max = 200 V thì số chỉ của V1 là

[image: image112.png]




A. 80 V

         B. 100 V.
               C. 22,66 cm 

         D. 21 cm
Câu 40: Lần lượt đặt vào hai đầu đoạn mạch xoay chiều RLC (R là biến trở, L thuần cảm) các điện áp xoay chiều: 
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và 
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 thì đồ thị công suất mạch điện xoay chiều toàn mạch theo biến trở R như hình vẽ (đường 1 là của u1 và đường 2 là của u2). Giá trị của y là
[image: image115.png]




A. 108.
B. 120.
C. 104.
D. 110.
------HẾT------
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LỜI GIẢI CHI TIẾT

Câu 1: Đáp án B
Phương pháp giải: 
Vận dụng định nghĩa về bước sóng
Giải chi tiết: 
Ta có, khoảng cách giữa hai đỉnh sóng liên tiếp chính bằng một bước sóng 

[image: image116.wmf]20
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Câu 2: Đáp án A
Phương pháp giải: 
Sử dụng định nghĩa về chu kì và tần số 

Giải chi tiết: 
Ta có, chu kì là khoảng thời gian vật thực hiện được 1 dao động toàn phần hay chính là khoảng thời gian ngắn nhất mà sau đó trạng thái dao động của vật lặp lại như cũ. 

Câu 3: Đáp án D
Phương pháp giải: 
Vận dụng biểu thức tính độ lệch pha của u so với i: 
[image: image117.wmf]tan
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Giải chi tiết: 
Ta có độ lệch pha của u so với i: 
[image: image118.wmf]1
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Có 
[image: image119.wmf]0
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Để so sánh dòng điện nhanh pha hay chậm pha so với điện áp của đoạn mạch là tùy thuộc vào L,C và 
[image: image120.wmf].
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Câu 4: Đáp án A
Phương pháp giải: 
Đọc phương trình u, i 

+ Sử dụng biểu thức 
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+ Xác định độ lệch pha của u và i
Giải chi tiết: 
Ta có: 
[image: image122.wmf]0
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Ta thấy u và i cùng pha với nhau 
[image: image123.wmf]Þ

 mạch xảy ra cộng hưởng 
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LC

w

Þ=


Câu 5: Đáp án D
Phương pháp giải: 
Sử dụng lí thuyết về vật dao động điều hòa 

Giải chi tiết: 
Vận tốc của vật dao động điều hòa bằng không khi vật ở biên hay nói cách khác là vị trí vật có li độ cực đại.
Câu 6: Đáp án A
Phương pháp giải: 
Vận dụng kiến thức thực tế mạng điện Việt Nam 

Giải chi tiết: 
 Hiện nay, hệ thống điện lưới quốc gia ở Việt Nam thường dùng dòng điện xoay chiều có tần số là 50Hz

Câu 7: Đáp án D
Phương pháp giải: 
Vận dụng lí thuyết về sóng cơ học 

Giải chi tiết: 
A, B, C – đúng 
D – sai vì: Sóng cơ học không truyền được trong chân không 

Câu 8: Đáp án D
Phương pháp giải: 
+ Sử dụng biểu thức tính tần số dao động của con lắc lò xo: 
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+ Tần số dao động của động năng: 
[image: image126.wmf]'2

ff

=


Giải chi tiết: 
+ Tần số dao động của con lắc” 
[image: image127.wmf]1136
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+ Tần số dao động của động năng: 
[image: image128.wmf]'22.36
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Câu 9: Đáp án C
Phương pháp giải: 
Sử dụng điều kiện giao thoa sóng cơ 

Giải chi tiết: 
Điều kiện để hai sóng cơ khi gặp nhau, giao thoa được với nhau là hai sóng phải là hai sóng kết hợp tức là hai sóng phải xuất phát từ hai nguồn dao động có cùng phương, cùng tần số và có độ lệch pha không đổi theo thời gian

Câu 10: Đáp án C
Phương pháp giải: 
Sử dụng biểu thức tính công suất mạch điện xoay chiều 

Giải chi tiết: 
Công suất của dòng điện xoay chiều: 
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Câu 11: Đáp án C
Phương pháp giải: 
Sử dụng biểu thức tính chu kì dao động con lắc lò xo: 
[image: image130.wmf]2
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Giải chi tiết: 
Chu kì dao động của con lắc: 
[image: image131.wmf]0,4
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Câu 12: Đáp án B
Phương pháp giải: 
Sử dụng biểu thức tính mức cường độ âm: 
[image: image132.wmf](
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Giải chi tiết: 
Mức cường độ âm 
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)

0

10log

I

LdB

I

=



[image: image134.wmf]Þ

Cường độ âm lớn nhất nhà máy này có thể phát ra: 
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Câu 13: Đáp án B
Phương pháp giải: 
Sử dụng lí thuyết về các loại mạch điện.

Giải chi tiết: 
Ta có, mạch chỉ chứa tụ điện thì i nhanh pha hơn u một góc 
[image: image136.wmf]2
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Câu 14: Đáp án C
Phương pháp giải: 
Sử dụng hệ thức độc lập: 
[image: image138.wmf]2
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Giải chi tiết: 
Tần số góc của dao động: 
[image: image139.wmf](
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Áp dụng hệ thức độc lập, ta có: 
[image: image140.wmf]2
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Câu 15: Đáp án A
Phương pháp giải: 
Sử dụng biểu thức định luật ôm cho toàn mạch: 
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Giải chi tiết: 
+ Khi mắc 
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+ Khi mắc thêm 
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+ Lấy 
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Câu 16: Đáp án B
Phương pháp giải: 
Sử dụng lí thuyết về gia tốc dao động điều hòa 

Giải chi tiết: 
+ Li độ: 
[image: image146.wmf]cos
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+ Gia tốc: 
[image: image147.wmf](
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Câu 17: Đáp án B
Phương pháp giải: 
+ Vận dụng định luật Len-xơ về chiều dòng điện cảm ứng: Dòng điện cảm ứng có chiều sao cho từ trường của nó sinh ra có tác dụng chống lại nguyên nhân sinh ra nó. 
+ Vận dụng quy tắc nắm bàn tay phải 

Giải chi tiết: 
Áp dụng định luật Len-xơ về chiều dòng điện: Dòng điện cảm ứng có chiều sao cho từ trường của nó sinh ra có tác dụng chống lại nguyên nhân sinh ra nó và áp dụng quy tắc nắm tay phải, ta có:
[image: image148.png]




[image: image149.wmf]Þ

Hình 1 và hình 3 – đúng; Hình 2 và hình 4 - sai

Câu 18: Đáp án C
Phương pháp giải: 
+ Áp dụng công thức tính độ lệch pha: 
[image: image150.wmf]2
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+ Sử dụng vòng tròn lượng giác

Giải chi tiết: 
Độ lệch pha của hai phần tử 
[image: image151.wmf]2
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Vẽ trên vòng tròn lượng giác, ta có:
[image: image152.png]



Từ vòng tròn lượng giác, ta có: 
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Câu 19: Đáp án C
Phương pháp giải: 
Sử dụng biểu thức định luật Cu-lông: 
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Giải chi tiết: 

+ Khi hai điện tích đặt cách nhau khoảng 
[image: image155.wmf]12
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+ Khi hai điện tích đặt cách nhau khoảng 
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Câu 20: Đáp án B
Phương pháp giải: 
+ Đọc đồ thị 
+ Sử dụng công thức tính góc quét: 
[image: image158.wmf]t
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+ Sử dụng vòng tròn lượng giác
Giải chi tiết: 

Xét đồ thị 
[image: image159.wmf](
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[image: image160.png]



Từ đồ thị, ta có:

+ Tại 
[image: image161.wmf]1
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+ Tại 
[image: image162.wmf]2

2

:W'0,8

d

tJ

=


+ Tại 
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+ Tại 
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Vẽ trên vòng tròn lượng giác, ta được:
[image: image165.png]@





Ta có góc quét từ thời điểm 
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Lại có: 
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Có góc quét từ thời điểm 
[image: image169.wmf]14
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Có: 
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Câu 21: Đáp án B
Phương pháp giải: 
Vận dụng lí thuyết về sóng điện từ và sóng âm 

Giải chi tiết: 
Khi truyền sóng điện từ và sóng âm từ không khí vào thủy tinh thì tần số của cả hai sóng đều không đổi. Do khi truyền sóng trong các môi trường, tần số sóng luôn không đổi.
Câu 22: Đáp án A
Phương pháp giải: 
Vận dụng biểu thức tính tần số dao động của con lắc đơn: 
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Giải chi tiết: 

Ta có, tần số của con lắc đơn: 
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[image: image174.wmf]Þ

khi tăng độ cứng lên 2 lần và giảm khối lượng đi 8 lần thì tần số sẽ tăng 4 lần

Câu 23: Đáp án A
Phương pháp giải: 
+ Suất điện động: 
[image: image175.wmf]'
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+ Sử dụng biểu thức máy biến áp lí tưởng: 
[image: image176.wmf]11
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Giải chi tiết: 
Suất điện động xuất hiện ở cuộn sơ cấp: 
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Câu 24: Đáp án D
Phương pháp giải: 
Sử dụng biểu thức u, i của mạch chỉ có R
Giải chi tiết: 
Mạch chỉ có điện trở: 
[image: image180.wmf](
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Ta suy ra: A, B, C – đúng; D - sai
Câu 25: Đáp án B
Phương pháp giải: 
Sử dụng biểu thức máy biến áp: 
[image: image181.wmf]11
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Giải chi tiết: 
Tần số dòng điện của cuộn thứ cấp và cuộn sơ cấp là như nhau 
[image: image182.wmf]50.
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Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn thứ cấp: 
[image: image183.wmf]2
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Câu 26: Đáp án D
Phương pháp giải: 
+ Sử dụng công thức thấu kính: 
[image: image184.wmf]111
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+ Sử dụng biểu thức hệ số phóng đại 
[image: image185.wmf]'''
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Giải chi tiết: 
Ta có: 
[image: image186.wmf]40
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Áp dụng công thức thấu kính: 
[image: image187.wmf]111
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 Ảnh ảo.
Hệ số phóng đại: 
[image: image188.wmf]'18,75
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Chiều cao ảnh: 
[image: image189.wmf]''1,5
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Ta suy ra: A, B, C – sai; D – đúng.
Câu 27: Đáp án C
Phương pháp giải: 
+ Sử dụng phương pháp tổng hợp dao động: 
[image: image190.wmf]121122
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 + Sử dụng biểu thức tính gia tốc cực đại: 
[image: image191.wmf]2
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Giải chi tiết: 
Ta có:

+ Dao động tổng hợp: 
[image: image192.wmf]12
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Gia tốc cực đại của dao động tổng hợp: 
[image: image193.wmf](
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Câu 28: Đáp án C
Phương pháp giải: 
+ Đọc đồ thị dao động 

+ Vận dụng công thức: 
[image: image194.wmf]s
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Giải chi tiết: 
[image: image195.png]



Từ đồ thị, ta có: 
[image: image196.wmf]50100
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Lại có: 
[image: image197.wmf]25
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 Khoảng cách 
[image: image198.wmf]3

4

DM

l

=


Nhận thấy đỉnh sóng dịch chuyển từ D
[image: image199.wmf]®

M nên quãng đường mà són đã truyền trong thời gian từ 
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[image: image203.wmf]0,1,2...)

k

=


Thời gian truyền sóng: 
[image: image204.wmf]1
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Thay các đáp án chọn giá trị k nguyên.
Câu 29: Đáp án D
Phương pháp giải: 
Sử dụng công thức sóng dừng trên dây 2 đầu cố định: 
[image: image205.wmf]22
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Giải chi tiết: 
Ta có, chiều dài sóng dừng trên dây 2 đầu cố định: 
[image: image206.wmf]222
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+ Khi tần số sóng 
[image: image207.wmf]1
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 thì 
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+ Khi tần số sóng 
[image: image209.wmf]2
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 thì 
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Ta có: 
[image: image211.wmf]11
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Câu 30: Đáp án B
Phương pháp giải: 
+ Sử dụng công thức hiệu suất truyền tải: 
[image: image212.wmf]1
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+ Sử dụng công thức tính công suất hao phí: 
[image: image213.wmf](
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Giải chi tiết: 
Ta có hiệu suất của quá trình truyền tải điện năng: 
[image: image214.wmf]1
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Ban đầu 
[image: image215.wmf]0
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 và điện áp 
[image: image216.wmf]U

 
Trong đó 
[image: image217.wmf]0
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 là công suất tiêu thụ của tải, 
[image: image218.wmf](
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 công suất hao phí
Công suất truyền tải: 
[image: image219.wmf](
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+ Khi tăng điện áp, giả sử tăng lên n lần tức là 
[image: image220.wmf]'
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Khi đó, ta có côn suất tiêu thụ khi này
[image: image221.wmf]0

1,1

P

 
Công suất hao phí khi này: 
[image: image222.wmf](
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Ta có: 
[image: image223.wmf](
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Từ (1) và (2) suy ra: 
[image: image224.wmf]2
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Câu 31: Đáp án C
Phương pháp giải: 
+ Đọc đồ thị 
+ Xác định điểm trên đồ thị 
+ Sử dụng biểu thức tính dung kháng: 
[image: image225.wmf]1
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Giải chi tiết: 
[image: image226.png]



Ta có, tần số góc: 
[image: image227.wmf](
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Từ đồ thị, ta có hệ số góc của đường thẳng chính là giá trị của 
[image: image228.wmf]1
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Xét 2 điểm (1) và (2) trên đồ thị, ta có: 
[image: image229.wmf](
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Ta có 
[image: image231.wmf]21
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Mặt khác: 
[image: image232.wmf]4
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Câu 32: Đáp án C
Phương pháp giải: 
+ Sử dụng công thức độc lập: 
[image: image233.wmf]2
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+ Sử dụng trục thời gian 
+ Sử dụng công thức tính tốc độ trung bình: 
[image: image234.wmf]tb
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Giải chi tiết: 
Ta có: 
+ Vị trí có tốc độ bằng 0: Vị trí biên 
+ Vị trí có tốc độ 
[image: image235.wmf]2
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 + Thời gian ngắn nhất tốc độ của chất điểm tăng từ 
[image: image236.wmf]0
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 tương ứng là thời gian chất điểm đi từ 
[image: image237.wmf]3
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[image: image239.png]



Quãng đường chất điểm đi được trong khoảng thời gian đó là: 
[image: image240.wmf]3
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Tốc độ trung bình của chất điểm trong thời gian đó là: 
[image: image241.wmf](
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Câu 33: Đáp án A
Phương pháp giải: 
+ Sử dụng biểu thức tính độ giãn của lò xo khi treo thẳng đứng: 
[image: image242.wmf]mg
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+ Sử dụng biểu thức tính chu kì dao động của con lắc lò xo: 
[image: image243.wmf]2
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Giải chi tiết: 
+Khi vật m1 ở vị trí biên dưới, ta đặt vật m2 thì dao động dừng 


[image: image244.wmf]Þ

Vị trí cân bằng mới của hệ trùng với vị trí biên dưới 
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Độ biến dạng của lò xo tại vị trí này là: 
[image: image246.wmf]1
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+ Tại điểm đó: Lực đàn hồi cân bằng với trọng lực: 
[image: image247.wmf]12

dh

PPF

+=



[image: image248.wmf]12
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+ Chu kì dao động ban đầu của vật: 
[image: image249.wmf]1
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Câu 34: Đáp án C
Phương pháp giải: 
+ Vận dụng lí thuyết về mạch điện xoay chiều 
+ Sử dụng biểu thức xác định độ lệch pha của u so với i: 
[image: image250.wmf]tan
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Giải chi tiết: 
Ta có: 
[image: image251.wmf]2
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[image: image252.wmf]Þ
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Điện áp trong mạch nhanh pha hơn dòng điện 
Điện áp giữa hai đầu đoạn mạch: 
[image: image254.wmf](
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A, B, D – sai; D - đúng
Câu 35: Đáp án C
Phương pháp giải: 
+ Sử dụng công thức lượng giác 

 + Sử dụng biểu thức: 
[image: image255.wmf](
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+ Sử dụng biểu thức tính độ lệch pha: 
[image: image256.wmf]2
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+ Điều kiện ngược pha: 
[image: image257.wmf](
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Giải chi tiết: 
Ta có, giữa A và B có 5 đỉnh sóng với A, B cũng là đỉnh sóng 
[image: image258.wmf]4
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Ta có: 
[image: image260.wmf]7
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Ta có: 
[image: image261.wmf](
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Từ biểu thức trên, ta thấy 
[image: image262.wmf]1
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 lớn nhất khi mẫu nhỏ nhất
Có 
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Dấu “=” xảy ra khi 
[image: image264.wmf]77

h

l

=


+ Gọi M là một điểm trên AC, để M dao động ngược pha với nguồn thì 
[image: image265.wmf](
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[image: image266.wmf](
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+ Xét khoảng giá trị của M, tính về phía C từ đường vuông góc của O lên AC, ta có: 
[image: image267.wmf]5,478,7
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Sử dụng chức năng TABLE trong máy tính ta tìm được 4 vị trí
+Xét đoạn về phía A: 
[image: image268.wmf]5,477
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Cũng sử dụng chức năng TABLE trong máy tính ta tìm được 2 vị trí. Vậy trên AC có 6 vị trí

Câu 36: Đáp án D
Phương pháp giải: 
Sử dụng biểu thức sóng dừng trên dây 1 đầu cố định 1 đầu tự do: 
[image: image269.wmf](

)

21

4

lk

l

=+


Giải chi tiết: 
Ta có chiều dài sóng dừng trên dây 1 đầu cố định 1 đầu tự do: 
[image: image270.wmf](
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Câu 37: Đáp án B
Phương pháp giải: 
+ Sử dụng biểu thức tính bước sóng: 
[image: image271.wmf]v
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+ Viết phương trình sống tại các điểm

+ Sử dụng máy tính tổng hợp dao động 
+ Sử dụng công thức tính khoảng cách
Giải chi tiết: 
+ Tần số góc: 
[image: image272.wmf](
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+ Bước sóng: 
[image: image273.wmf]4
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Giả sử phương trình sóng tại O: 
[image: image274.wmf](
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[image: image275.wmf]Þ

 Phương trình sóng tại P: 
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Khoảng cách OP: 
[image: image277.wmf](
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[image: image278.wmf]max
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Ta có: 
[image: image280.wmf][
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Khi đó ta có: 
[image: image281.wmf]22
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Câu 38: Đáp án D
Phương pháp giải: 
+ Sử dụng biểu thức: 
[image: image282.wmf]20,4
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+ Xác định lực điện 
+ Sử dụng biểu thức tính tốc độ cực đại: 
[image: image283.wmf]max
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Giải chi tiết: 
+ Chu kì dao động: 
[image: image284.wmf]20,4
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+ Biên độ dao động ban đầu: 
[image: image285.wmf]0
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+ Tại thời điểm 
[image: image286.wmf]0;4
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+ Tại thời điểm 
[image: image287.wmf]0,2;'4
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 và khi đó thiết lập điện trường không đổi trong thời gian 0,2s

Vì E hướng ra xa điểm cố định và điện tích 
[image: image288.wmf]0
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[image: image290.wmf]Þ

 Vị trí cân bằng khi có điện trường lệch ra xa điểm cố định 
[image: image291.wmf]0
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[image: image292.wmf]Þ

Biên độ khi có điện trường: 
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Điện trường không còn sau 
[image: image294.wmf]0,2
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 vật sẽ dao động điều hòa quanh vị trí cân bằng ban đầu
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Biên độ trong giai đoạn này: 
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[image: image297.wmf]Þ

 Tốc độ cực đại: 
[image: image298.wmf](
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Câu 39: Đáp án A
Phương pháp giải: 
+ Bài toán C biến thiên để 
[image: image299.wmf]max
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+ Bài toán C biến thiên để 
[image: image300.wmf]max
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Giải chi tiết: 
 + Khi 
[image: image301.wmf]0
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Tại đây, ta có: 
[image: image305.wmf]000
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+ Khi 
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Và 
[image: image309.wmf]2
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Thay vào (1) ta có: 
[image: image310.wmf]2
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Số chỉ vôn kế 
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Câu 40: Đáp án C
Phương pháp giải: 
+ Đọc đồ thị P-R

+ Sử dụng biểu thức tính công suất: 
[image: image313.wmf](
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+ Bài toán R biến thiên để công suất cực đại khi đó: 
[image: image314.wmf]2
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Giải chi tiết: 
[image: image315.png]



Từ đồ thị ta có: 
[image: image316.wmf](
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Công suất: 
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PT (*) có 2 nghiệm 
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Khi đó, ta có: 
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Và công suất cực đại: 
[image: image321.wmf](
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Xét với đường (1): 
[image: image322.wmf](
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Xét với đường (2): 
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